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A munkapárt stréberei
Panaszok, suttogások, céltalan fenye- 

etődzések jellemzik a helyzetet ott, ahol 
selekedni kellene. És jellemző a ^ ma 
yar közéletre általában és jellemző kü­
lönösen az aradi választási mozgalmakra.

Mert bár még messze vagyunk a 
riasztástól és tényleg még jelöltjeink 
incsenek, hiszen Barabás és Tisza csak j 
el fognak lépni, ami — különösen az 
itóbbinál nem jelenti ma még azt, hogy 
ényleg föl is lép. Ám ennek dacát a a 
/álasztási előcsatározások a legkomo- 
yabban folynak és olyan vehemensen, 
mintha már huszonnégy óra múlva a 
választás napja következnék el.

Ez a vehemencia azonban csupán az 
egyik tábort jellemzi: a munkapártot. 
Dicséretes buzgalommal tapogatódznak, 
toboroznak, sőt valamivel többet is tesz­
nek. És ez a valami az, amit mi nem 
tartunk összeegyeztethetőnek a komoly 
munka jegyében indult munkapárttal. Jó 
régi idők elevenednek föl az emlékeze­
tünkben, azok az idők, amelyeknek di­
cséretes vonása mellett oly sok volt a 
rikító, bántó. Azok az idők, amikor nem 
csupa frázis volt a közélet, de vala­
melyes cél, néha a legtiszteletreméltóbb 
izgatta, hevitette a politika vezérembe­
reit, a letűnt szabadelvüpárt nagyjait. 
Ám a fény árnyékkal jár, s nyilván en­
nek a természeti igazságnak volt a kö­
vetkezménye, hogy az emlékezés nem 
olyan kellemes, mint aminő lehetne.

Higgadt, komolyan gondolkozó em­
bert ugyanis lehetetlen, hogy ne bánt­
son az a lelkiismeretlenség, amelylyel a 
Tisza Kálmánétól kezdve minden sza­
badelvű kormány a tisztviselőket kezelte. 
Azokat a tisztviselőket természetesen, 
amelyek az állam szolgálatában állanak.

A helyzet mindenkor az volt, hogy a 
tisztviselőnek nem volt meg a politikai 
szabadsága s nem gy<~, orolhaíta polgári 
jogait úgy, ahogy neki éppen jól esett.
Ez faktum ezt mindenki tudja, csu- 1 
pán azok nem, akik nem akarják tudni. 
Augurok, nagyképűek és vagy ostobák 
vagy hazugok, akik azd állítják, hogy a 
magyar állam tisztvise1 nek valaha is 
kijutott a polgári jogok gyakorlatából. j 

Így volt ez a múltban, s mi meg­
voltunk győződve, hogy nem úgy lesz 
a jövőben, vagy helyesebben : a jelen- j 

ben. És ezt a meggyőződésünket az a , 
bizalommal vegyes tisztelet érlelte meg, i 
amellyel az uj pártalakulást fogadtuk, 
amelynek élén az Urbán Ivánok s a 
puritán, komoly férfiak imponáló gár­
dája áll.

Sajnos: csatlakoztunk. Az Urban 
Ivánok a lehető legkorrektebbül visel- j 
kednek, nem úgy azonban a parányi 
stréberek, akik mindenáron — kost was 
kost — érdemet akarnak szerezni s 
ezért lelkiismeretlenségükben a meg 
nem engedett eszközökhöz is nyúlnak, 
aláásva ezzel a komoly emberek előtt a 
munkapárt hitelét, tekintélyét.

De nem kertelünk, hanem rámuta­
tunk a rákfenére egyenesen. A vas­
utasokról, a választások idején mindig 
aktuális vasutasokról van szó, akiket — 
mint azt már két napilap is szóvá- 
tette, — meg nem engedett eszközök­
kel akarnak megfosztani legszebb pol­
gári jogaitól, annak szabad gyakorla­
tától. Napról-napra, — tessék megér 
teni, — naponta fölkeresnek bennünket 
tisztességes, jóérzésü vasutasok, akik 
elpanaszolják, hogy fölebbvalóik még 
most is ivet köröznek közöttük, (tehát

hazugság, hogy már visszavonták!) ter­
mészetesen azon célból, hogy a munka­
pártba belépjenek. És tanácsot kérnek 
tőlünk, hogy mit tegyenek.

Nos hát, megadjuk a tanácsot itt 
nyilvánosan. Ne csináljanak semmit, 
hanem ha egyébként az nem céljuk, ne 
Írják alá azokat a kortes-iveket, hanem 
jelentsék be bármelyik e célra alkalmas 
lap szerkesztőségének, hogy ki presz- 
szionálja őket. Es bizonyos, hogy az 
illetőnek rövidesen elmegy attól a kedve.

Mi a magunk részéről kijelentjük, 
hogy legközelebb kiírjuk az olyan egyén 
nevét s ha lehet lapban valakit üldözni, 
az ilyen embert üldözni fogjuk. És tesz- 
szük ezt a legszentebb polgári jog 
védelme érdekében s azért, hogy a 
munkapárti strébeiek ne garázdálkodja­
nak a párt komolysága rovására.

Mert ez a párt van már olyan erős, hogy 
az ellenségeivel elbánjon Az ilyen barátok­
tól azonban mentse meg a fölöttünk való.
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a Becsapott aradiak.

Vigyázzunk a „Turul“ cégre!
— A Hótfö riportja. —

A jó vidéki közönség még mindig fizeti 
tudatlanságának árát A tandíj beszedéséről 
gondoskodnak a kétes fővárosi cégek ügy­
nökei. Ezek a szélhámos urak bejárják az 
ország összes vidéki városait s vérszomjas 
hiéna módjára szívják ki a jó vidékiek zsebé­
ből a pénzt. Aradra, a rendőrség erélyes in­
tézkedése folytán, ritkábban látogatnak el ezek 
a vigécek, de azért nekünk is kijut néha-néha 
megtiszteltetésükből. Legújabban egy fővárosi 
fényképnagyitó cég, valami „ Turul fénykép- 
nagyító és festészeti müintézet letéti-társaság“ 
nevet viselő vállalatnak a vigécei ütötték fel 
itt a tanyájukat. Sorra járják a házakat s szem­
telen tolakodásukkal megrendeléseket erősza­
kolnak ki a hiszékeny emberektől, Eredeti 
olajfestmény elkészítésére vállalkoznak 20—25 
koronáért, ezért a pénzért még egy aranyke­
retet és egyéb mindent ígérnek. Sőt annyira 
mennek a csalásban, hogy egy, rendes meg­
rendelő iveket állítanak ki a rendelő üzletfél 
részére. Erre azonban azért van szükség, hogy 1 
a kialkudott összeget előre, mielőtt még a i 
kép megérkezik, a rendelőnek feladassák pos- I 
tán. A fizetésnek azért kell a kép átvétele j 
előtt történni, mert a rendelő a csomag kibon- 1 
fása után szomorú tapasztalatokra ébred. 
Ugyanis vászonra festett olajfestmény helyett 
keménypapirosra maszatolt festékfoltokat kap a : 
jól kiszolgált üzletfél. A rámának hire-harova 
sincsen. Az csak a megrendelő ivén szerepel.

Ilyenkor persze már késő a helyzet felis­
merése, mert a pénz már a cég kasszájában 
pihen. Legtöbben nem akarnak pereskedni 
20—25 koronáért, de akadnak, akik a cég ügy­
nökeinek csalásait nem hagyják megtorlatlanul.
A cég ellen több becsapott aradi feljelentést 
tett csalásért.

Mindezeknek a megírásával figyelmeztetni 
akarjuk a közönséget, hogy ne üljön fel a 
megnevezett cég ügynökeinek, hanem ha aján­
latokkal szemtelenkednek, egyszerűen fogják 
őket galléron és adják át a rendőrségnek. Az 
aradi üzleteket leginkább egy Markovics nevű 
alak csinálja, ezt is jó lesz megjegyezni a kö­
zönségnek.

#jr

Ä KossiÉ-aszíalíáfsaslg
ünnepe.

Jubiláns közgyűlés.
A Hétfő riportja. —

A Kossuth-kultusz ápolására alakult 
aradi Kossuth-asztaltársaság tegnap tar­
totta meg huszonötödik évi közgyűlését. 
A jubiláris közgyűlést megelőzőleg a 
városháza dísztermében meleghangú ün­
nepség folyt le, amelynek keretében em­
lékezett meg Aradváros hazafias polgár­
sága Kossuth Lajos halálának évforduló­
járól is.

A lefolyt ünnepségekről s a jubiláris 
közgyűlésről beszámol az alábbi tudó­
sítás, itt csak néhány szóval akarunk 
megemlékezni azokról az emberekről, 
akiknek neve szorosan hozzáfüződik a 
tegnapi ünnepséghez. Ez Nagy Kálmán 
és Schwanz Zsigmond. Az előbbi, mint 
az asztaltársaság elnöke, az utóbbi, mint 
titkára fejtett ki eléggé meg nem becsül 
hető s fel nem dicsérhető munkásságot 
azoknak a céloknak az eléréséért, ame­
lyek az asztaltársaság zászlajára vannak 
felírva s amelyeknek megvalósulását az 
ország egyik legimpozánsabb Kossuth- 
szobra hirdeti. A tegnapi ünnep ennek 
a két ember munkájának az elismerése 
is- volt.

Az ünnepély.
Vasárnap délelőtt 11 órakor a városháza 

dísztermében nagyszámú közönség jelenlétében 
ünnepelte meg a társaság fennállásának huszon­
ötödik évfordulóját. Az ünnepélyt Varjassy La­
jos polgármester beszéde vezette be, aki me­
leghangú szavakban üdvözölte a város polgár­
sága nevében a Kossuth-asztaltársaság tagjait. 
A polgármester üdvözlő beszéde után Nagy 
Kálmán elnök rövid beszéd kíséretében vissza­
pillantást vetett a társaság negyedszázados 
munkájára, Beregi Sándor az Aradi Nemzeti 
Színház művésze erre elszavalta Kaszab Géza 
költői erővel megirt alkalmi ódáját. Az ünnepi 
beszédet Zima Tibor lapszerkesztő mondotta.

Ez a nap — úgymond, — amelyen a 
Kossuth-asztaltársaság tagjai egybegyűltek, hogy 
huszonötéves jubileumukat megünnepeljék,

: kettös ünnepnap. Ünnepli a Kossuth-asztaltár­
saság huszonötéves fennállását s ünnepel az 

; egész ország gyászszal, kegyelettel, mert tizen- 
; hat éve annak, hogy meghalt Kossuth Lajos, 
i 't udjuk, hogy a magyar embernek sok jó és 
I sok rossz tulajdonsága között a legszebb a 

lelkesülni tudás. Ennek bizonyítására elég 
II. Rákóczi Ferenc temetésére emlékezni, ami- 

: kor milliók könye (ette portalanná a nagy 
halott útját; elég Kossuth Lajos nevét emle­
getni, hogy a magyar szív lelkesen megdob- 

j banjon- A magyar szívnek egy ilyen dobbaná- 
I sáhól született a Kossuth-asztaltársaság is. 

Lelkesedik a magyar ember Kossuth Lajos

neve hallatára, lelkesedik, ha egy-egy intéz- 
j méuyt lát, amely Kossuth Lajossal van össze- 
i függésben. S ez helyes, mert az az ország lett 

nagy és hatalmas, amely a nemzeti hagyomá 
i nyait megtudta őrizni. (Éljenzés.)

— A demokratikus eszméknek — fejezte 
I be Zima beszédét, — amelyeket Kossuth La- 
, jóstól örököltünk, terjesztésére szükség van s 
I ez a Kossuth-asztaltársaság volt az, amely hi- 
í válásának fényesen megfelelt s ezeket az esz- 
i méket nemzedékről nemzedékre hirdette. A 
j népmese harangját idézve: mortuos plángo,
I viros voco, kegyelettel emlékszem meg az el­

költözőitekről s hívom az élőket, hogy közös 
akarattal, vállvetett munkával dolgozzunk a 
demokratikus Magyarország felépülésén.

Szűnni nem akaró éljenzés követte Zima 
Tibor beszédének befejezését. Az éljenzés és 
a taps lecsillapultával Schwarcz Zsigmond titkár 
a társaság történetét mondotta el. A huszonöt 
év eredményét felölelő magvas és lendületes 
titkári jelentést kivonatosan itt adjuk:

— Tisztelt ünneplő közönség! A 19-ik szá­
zad elején életre kelt reform eszmék palotát, 
kunyhót átjárván, belemélyedtek az emberek 
érzelemvilágába, hogy állandó forrásává válja­
nak a haladás és fejlődésnek. A csodás kor­
szak két hérosszá: Széchenyi István és Kossutli 
Lajos rivalizmusa kellett náíunk, hogy jobbágy 
tartó ur, maga a jobbágy és zsellér, szabadság 
és jogegyenlőség uláni vágyakozásban egyesül­
jenek. A titáni küzdelmet követő hosszú gyász 
után az eszmék uj élet után vágytak, megma 
radt sziveikben a gyökér, melyről elszakították 
és kin padra vonták a legszentebb érzelmet a 
szabadságot, s a nyitott seb sajgása egybe 
olvadt, a szabadság apostolának Kossuth Lajos­
nak munkálkodásáért érzett rajongó tisztelet és 
hálával, s ki mint téliéit és módjában állott 
érzelmeinek kifejezést adni igyekezett. Az ilyen 
megnyilatkozások természetszerűleg nem hagy­
hatta érintetlen városunk polgárságának érze- 
lemvilágát sem. Egy hét tagból álló társaság 
Wurm Lajos vezetése alatt, mai helyiségünkben, 
akkor Gömöry-féle vendéglőben, 1884-ik évben 
mepalapitották társaságunkat. A keletkezéskor 
jelentkező elem maradt mindezidáig az anya.?, 
mely társaságunknak a tevékeny erőt szolgálja,’ 
s csak nagy ritkán jelentkezik egy-egy tag, ki 
a nagy idők vívmányainak köszönhető" vagyon­
ban él. A megalakulás idején fölvett irányesz­
mék máig is fönnmaradtak, egyesületünk erejét 
a nempolitizálásban bírja, s ezért békesség és 
szerétéiben mégis férnek tagjaink, dacára hogy 
550-et számlálunk és van közöttünk minden 
faj, nemzetiség és vallásbeli és ez összetarlás 
adott erőt, kitartást, hogy 15 év alatt mint 
alábbiak igazolandják, nem eery sikerrel Gaz­
dagítottuk, társaságunk közbecsüléséf, b Az 
<848 49-ik honvédek segélyezésére több ezer 
koronát fordítottunk s állandó támogatásban 
részesítjük. Városunk emberbaráti intézményei­
nek létesítésénél is kivesszük részünket Párt 
politikai vonatkozástól mentesen, tisztán haza­
fias kötelesség teljeütésben, az időnként 
jetentkező külső szemléltető és dicsőséges 
önvédelmi arcunkra emlékeztető alapítások lő­
rére is kiterjeszkedtiink működésűnkkel A mil­
lenáris esztendőben elhelyezett három emlék­
tábla, a Kossuth-utcai iskola és a városi bér­
ház déli oldalán, emlékeztetőként az 1849, 
február hó S iki utcai harcra, a József főher- 
ceg-ut volt Atzél Péter most Pórcia-házon, a 
nemzet kormányzójának Kossuth Lajosnak itt 
idozesenek idejét megörökítő emléktáblával.

SZERI OK, :::: 
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Kossuth Lajosnak, 100 000 korona költséggel, 
városunk legszebb terén emelt szobra. A Kos­
suth sétány közepére, 100.000 korona költ 
séggel tervezett díszes, szökőkút és végül, az 
1908. március hó 20-án tartott közgyülésün' ön 
határozattá emeltük, hogy a vesztőhely megváká 
sát. végrehajtjuk, s ime ma már a nemzet tulaj­
dona. Ez az egész magyar nemzetet érintő hazafias 
cselekedet, megköveteli, hogy tisztán és leple­
zetlenül álljon az ország előtt, szükséges, hogy 
minden mozzanatával az ország lakossága tisz­
tába legyen, mert a példa nagyszerűsége élénk 
bizonyíték, hogy szerényen, csendben munkál­
kodók is juthatnak eredményhez, ha tiszta ér-, 
zokin és önzetlenséggel párosult kitartás a 
vértjük. Egész jelentésem megőrizte jellegét a 
tartozó szerénységnek, s nem hiszem, hogy a 
kérkedés vádjával találkoznám, hogy ha most 
határozott fórumban adok kifejezést annak hogy 
a 13 vértanú vesztőhelyének, a magyar golgo­
tának a nemzet tulajdonába jutása, bárha Dr. 
Barabás Béla járt is közbe, kizárólag társasá­
gunknak, az aradi Kossuth asztaltársaság sür­
getésének és szorgalmazásának köszönhető, 
amiért méltán tartlnt számot az ország elisme­
résére és hiszem, hogy Törvényhatóságunk, 
mely most egyedüli imezője a vesztőhely kér­
désének belátáshoz jut és az ország nevében 
eljuttatja elismerését annak az asztaltársaságnak, 
amelyik 25 esztendőn keresztül dicsőségesen 
végezte feladatát és annyi szolgálatot telt a ha­
zának. emberiségnek és városunknak egyaránt.

A lelkes éljenzéssel fogadott jelentés után 
Nagy Kálmán meleg szavakban mondott kö­
szönetét Varjassy Lajos polgármesternek, Zima 
Tibornak, Kasztb Gézának és Beregi Sándor­
nak közreműködésükért.

Ezzel az ünnepség véget ért s a közön­
ség a Kossuth-szobor elé vonult, ahol Zima 
Tibor az asztaltársaság nevében koszorút helye­
zett a szobor talapzatára, az iskolák énekkara 
pedig hazafias dalokat énekelt. A tegnapi tin 
népség megörökítéséül Ravasz Imre fényképész 
a szobornál lefényképezte a társaság tagjait.

A közgyiil s. •
Este nyolc órakor tartotta meg a Ko.-suth- 

asztaltársaság jubileumi közgyűlését a 888-as 
vendéglőben. A közgyűlésen az asztaltársaság 
tagjain kiviéi számos vendég vett részt.

A jubileum közgyűlését Nagy Kálmán el­
nök nyitotta meg, aki barátságos szavakban 
üdvözölte a vendégeket s a társaság tagjait 
Utána Schwarcz Zsigmond titkár olvasta fel 
szépen megkonstruált jelentését-:

— Tiszteit Közgyűlés! Tizennyolc eszten­
dőn keresztül teljesítettem örömmel kötelessé­
gem. büszkén és öntelten készültem közgyű­
léseinkre, akkor jutottam el munkám eredmé­
nyéhez, az elismeréshez és az Önök szeretetéhez. 
De j- 1 is esett végig lapozni az év eseményei 
között és ismerősökkel találkozva, sorba rótam 
jelentésemben, hogy becsületesen számot adjak 
a történtekről, azért, hogy együttes erővel to­
vább munkáljunk honfi sziveink egész melegé­
vel társadalmunk és városunk elismerését ki­
érdemelni s ez sikerült is. Az elmúlt évből 
réméi.!} teljésen léptünk i át az ígéret : földjét 
kmá.'i'i" mos; befejezett esztendőbe. Április hóban 
buck t h. tagnak a városi mérnöki hivatallal 

vt .ben cövckellc ki a helyet, városunk
tv li Lajosnak eme- 

íViájus ho o i káli 
ki. hogy az a l a 

lauf:Kale.unt ságit .kezeinkkel megkezdjük 
es «,-bbeu Követendő példaként járt elöl még a 
föld talicska tálában is Nagy Kalman elun ,ünk,

s Barabás lángoló szavak kiséretébanadta kezeibe 
az e célra Pöhm és Jäger által készített ásót. 
Julius havában már az' alapkőbe helyeztük el , 
emlék okmányunkat és országos ünnepségek 
között, melynek részesei voltak az országgyü- i 
lés mindkét háza, számtalan idegen küldöttség j 
300 drb szebbnél-szeb koszorú. Szeptember 
hó 19-ik napján, Kossuth Lajosnak születése ] 
napján adtuk át rendeltetésének az ország leg- ; 
szebb szobor müvét, melyben Kossuth Lajos j 
nagyságán kívül még örökké fog élni, az a 
t náeteileu tisztelet és szeretet, amelylyel minden ; 
igaz magyar az Ő emléke iránt él. de él még mind­
azon gondolkodók tisztelet irántuk is, kik 
tanúi voltak nagy munkánknak és az ered­
ményért folytatott, kitartó küzdelemnek. Az 
elnökség az asztaltársaság összessége nevében 
idejegyzi örök háláját mindazok iránt, akik ez 
ideális nagy munkában segítőinkül jelentkeztek. 
Amikor megéreztük, hogy a nagyszerű fel­
adattal révbe érünk, egy nemzeti közszükséglet, 
feltartózhatlanul állott elibénk, ez idő a nem­
zeti kormányzás korszakába esvén, legalkal­
masabbnak kínálkozott, hogy a magán kézben 
levő vesztőhely a nemzetnek megszereztessék, 
s öntelteti registrálhatjuk, hogy az oroszlán 
rész illeti .meg társaságunkat, hogy az ige 
testet öltött, mert az 1908. évi közgyűlésünk 
határozott állásfoglalása tette lehetővé, hogy 13 
hősnek kihulló vére és végsóhajától megszen­
telt föld a magyar nemzet tulajdona. A nem­
zeti ideálokat tápláló génius és a polgárok 
áldozatkészsége gondoskodni fog, hogy méltó 
emlékmű tegye díszessé a mélységes nemzeti 
gyászra emlékeztető kegyhelyet. É két nemzeti 
alkotás bűvös ereje tartson egybe bennünket, 
hogy utódaink büszkén, ál ló imádság mellett 
mondják el szent neveinket.

A szám vizsgáló-bizottság beter jesztette az 
asztaltársaság elmúlt évi mérlegét, amely szerint 
a tiszta jövedelem 464 korona 83 fillérre rúg. 
Kimondották, hogy a fölösleget jótékony célú 
társaságoknak és intézményeknek juttatják.

Ezzel a tisztikar ujjáválasztására került a 
sor. Keppich Jakab dr indítványára a közgyű­
lés egyhangúlag a régi tisztikart választotta meg 
újra. Czirkál Géza indítványára végül a köz­
gyűlés Nagy Kálmánt a társaság céljainak ér 
dekében kifejtett, fáradtságot nem ismerő, tör 
hetetlen munkásságáéit örökös elnöknek válasz­
totta meg.

A közgyűlést banket előzte meg. amelyen 
ízletes ételeket s kifogástalan italokat tálaltak fel.
Gemt3öai3B£3onamniB!nanBE!GQnnB

■ cic Sams
órás- és lteerósz

Árad, ÁüdrÉssy-ier es Wsiízér J.-ij. sa káo
Elad és javít mindennemű órákat k t

évi jótállás mellett a legolcsóbb arakon.
Raktáron tart mindennemű színházi látCSD* 

veket a legkülönbözőbb kiállításban, legfino­
mabb iorgnett, uresipreiők és szemüvegek, arany 
ezüst, nickel es teknősbéka csontkor -tökben 
égj óbb üvegekkel.

Nwgy raktár sűríts"gi fokmérőkben brr, 
nrnst éi sz rfsfíáro, t vabbá nttodení- le ho­
lté-őtí miBáacne-j.ü kiviielbea.

asüiÉ ás orcslpíEfl
orvosi tündéiét s érme azonnal nészitts us

BUDAPESTI POSTS
Távirat, — Telefon.
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Sságá y Pál gróf a választói jogról.
Budapest, márcz. 21. A keresztény- 

szociálista párt vasárnap a főváros több 
helyén tartott gyűlést és ezeken tiltako­
zott a kormány és Tisza választójog el­
lenes magatartása ellen. Az újpesti szer­
vezkedő pártgyülésen megjelent Szápáry 
Pál gróf, a párt elnöke is Szápáry Pál 
ismertette a keresztény szociáiista párt 
politikai felfogásait s rámutatott arra, 
hogy a legelső és legfontosabb kérdés­
nek tekinti az általános választói jog meg­
valósítását. Ez érdekében és a katholikus 
autonómia érdekében nagyarányú és or 
szágos akciót indítanak. A beszédet nagy 
tetszéssel fogadták, amely után dr. Laka­
tos Géza, Apsay János, Kubacsek József 
és dr. Varazsélyi Béla prépostplébános 
beszélt. Elfogadták Wertz József indítvá­
nyát, egy 150 tagú bizottság kiküldésére 
és ennek elnökévé Fehér Bertalant vá­
lasztották.

Halálos elgázolás
Budapest, márc. 21. Az Akadémia utca és 

Országháztér sarkán épülő háznál Négyes Ist­
ván 26 éves kpcsis földdel megrakott kocsivá! 
akart elindulni. Amint fölkapaszkodott, a lovak 
közé esett s a megriadt állatok keresztül rán 
tották testén a kocsit. Mig a kórházba szállí­
tották meghalt.

Vasutat gyűlés
Budapest, márc. 21. A Vasutas Szövetség 

budapesti északi kerülete vasárnap délután tar­
totta közgyűlését a nyugati pályaudvaron. Barna 
István elnök indítványára a jegyzőkönyv hite­
lesítésére dr. Bezerédi Ábelt és Jónás Emilt kér­
ték fel. Ismertette az elnöksége alatt történt ese­
ményeket s kijelentette, hogy mindenkor dia­
dalra vitte a kerület intencióit. A három buda­
pesti kerület egyesítésére irányuló kísérlet ez- 
ideig nem járt eredménynyel, de remélhető, 

j hogy megvalósul ez is egy éven belül. Nani- 
I rend előtt többen kifogásolták, hogy a közgyii- 
I lés helyét és idejét a vezetőség nem tudatta 
1 kellő időben a tagokkal, mire az elnök kije- 
I lentctle, hogy az ügyrend értelmében járt el.

Boció Antal terjesztette elő az évi jelentést. A 
1 kerület a vasutasárvák javára 8600 koronát, 

más jótékony célra pedig 1496 korona 24 fillért 
gyűjtött A tagok létszáma ez évben 1854 röl 
1808-ra apadt. A titkári jelentés tudomásul vé­
tele után elfogadták a zárószámadást és a jövő 
évi költségvetést is. A választáson a hivatalos 

: lisla győjőtt.

és nalódf amerikai cipők
eyyedüEi ciár-u-xitö Bietyo

cipőraktárában
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Országos választójogi gyűlés
Az általános, egyenlő, titkos választói-jog 

érdekében szerdára az újvárosháza tanácster­
mében végrehajtó-bizottsági ülést hívtak össze. 
Az ülés célja a választójog érdekében tartandó 
országos gyűlés előkészítése s résztvesznek 
azon az ország összes egyesületei és testületéi. 
— Itt említjük meg, hogy gróf Khuen Héder- 
váry Károly miniszterelnök a pénteki nap fo­
lyamán fölkereste Vázsonyi Vilmos országgyű­
lési képviselőt és vele harmadfél órán keresz­
tül tanácskozott.

Eötvös Károly programmbeszéde.
Budapest, márc. 2!. Az Erzsébetvárosi 

szabadelvű polgári párt, amely bár csak két 
hét előtt alakult, nagyrészt meghódította már 
az erzsébetvárosi polgárságot, vasárnap délelőtt 
a Gambrinus cimü vendéglőben nagyszabású 
gyűlést tartott, hogy keretet adjon Eötvös Ká­
roly programbeszédjének. Mintegy kétezer főnyi 
közönség jelent meg a gyűlésen, amely elnö­
kévé Gáthl Soma dr.-t választotta.

A zajos éljenzéssel fogadott megnyitó be­
széd után Perl Soma dr., Eckert János és 
Hoffer Mihály beszéltek, szavaik azonban nagy­
részt elvesztek a zajban és kiabálásban, ame­
lyet a gyűlés szocialista munkásközönsége ren­
dezett, folytonosan követelve az általános vá­
lasztói jogot. Végre is Schuber Zsigmond, az 
asztalos szakszervezett titkára nyugalomra és 
csöndre intette elvtársait azzal, hogy további 
magatartásukat Eötvös Károly nyilatkozatától 
tegyék függővé.

Mikor a lárma elült, Guthi Soma indítványt 
tett, hogy Eötvös Károlyért százötven tagú kül­
döttség menjen. Mialatt a küldöttség Kovács 
Jenő dr. vezetésével eljárt megbízatásában.

A küldöttség élén megjelent Eötvös Károly, 
szűnni nem akaró éljezéssel és tápssal fogadta 
a gyűlés. Válaszul Kovács Jenő dr. üdvözlő 
szavaira Eötvös Károly nagy és osztatlan érdek­
lődés közben elmondta programbeszédét.
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AKI érzi a kötelességét.
És aki nem tudja.

Egy gróf meg egy zsidó.
A HfitfS riportja.

Sátoraljaújhelyen, Zemplénvármegye ősi 
székhelyén megtörtént az a csodálatos eset, hogy 
egy szegény zsidó ügyvédet a városi képviselők 
polgármesternek választottak meg. A választás 
nagy szenzációt keltett. Tudni kell ugyanis, 
hogy Zemplénvármegye igazi hazája a valódi 
mágnásoknak és a hamisítatlan gentriknek. S 
ezek — talán mondanunk is felesleges — nem 
igen szívesen fogadták a hirt, amely a zsidó 
polgármester megválasztását vitte szét az or­
szágba.

De hát mit lehetett tenni ?
R .. . Salamon polgármester ur arról volt 

nevezetes, hogy igen szegény, de igen becsü­
letes és okos ügyvéd volt. Volt neki 12 élő 
gyermeke s talán valamivel több kliense. De ha 
valami fogas kérdésben megakadt valaki Ha va 
lami bonyolult, nehezen kikászálható jogi prob­
lémán törte valaki a fejét, úgy csak el kellett 
látogatni a Salamonhoz és biztos lett, hogy 
Salamon megfejti a nehéz kérdést. Mert Sala­
mon nemcsak igen képzett és olvasott jogász, 
hanem jólelkü és nemes ember hírében állott.

Így nem csoda, ha R , .. Salamon ügyvéd 
a város polgárai előtt becsülésben és szeretet- 
ben folyton gyarapodott. Azonban vagyonilag 
bizony nem igen lehetett hasonlót mondani.

Pedig R . . . Salamonnak a gyermekei egyre 
nőttek, jöttek, ettek és gyarapodtak növésben, 
étvágyban egyaránt.

Ilyen körülmények között érkezett el a pol­
gármester választás ideje.

Valamelyik ügyvéd kollegának eszébe jutott, 
hogy R . . . Salamon igen alkalmas lenne pol­
gármesternek. Nossza, lelkes visszhangra akadt 
az ötlet és R . . . Salamon nagy szótöbbséggel 
ülhetett bele a büszke város első tisztviselői 
székébe. Salamon barátunk az első nap való­
ságos örömmámorban úszott. Látta talán alapos 
képzettségének, tanulmányainak és éles eszének 
a méltó jutalmát. Talán érezte azt is, hogy ime 
nem olyan rossz a világ, mint aminőnek festik. 
Hogy ime, eem olyan komiszak az emberek, 
mint aminőknek gondolják azokat. . . . Hogy 
ime, őt, a szegény, szerény ügyvédet kizárólag 
személyes tulajdonságainak elismeréséül polgár- 
mesternek választották meg. Avagy lehetséges 
az is, hogy R . . , Salamon, a sok gyermekű 
családapa volt boldogabb, mint az ambiciózus 
férfi. Lehet, hogy a szerető apa és a gyöngéd 
férj ujongott lelkében. , . . Mert szép fizetés a 
polgármesteri fizetés. Abból telik kis cipőre, 
ruhácskára, kalapra, mi másra! És biztos fize­
tés, amiért nem kel! ácsorogni pörtárakban, elő­
szobákban, tárgyalási termekben. Nem kell lesni, 
várni a klienseket és nem kell tülekedni, élel- 
meskedni az irtózatos, „túlzsúfoló" kenyéririgy 
„kollegák“ hihetetlen fürge és rabuliszta hadával.

R . t . Salamon szép programbeszédet is 
tartott.

Erőtől, tudástól, reménytől és lelkesedéstől 
duzzadó beszéd volt az. Ígérte bizonyára, hogy 
a város polgárainak bizalmát lelkes, buzgó és 
odaadó munkálkodással fogja meghálálni. Ígérte 
bizonyosan azt is, hogy igazságos, részrchajlat 
lan és jóságos lesz minden polgártárssal szem­
ben különbség nélkül, vallásra való tekintet

nélkül. ígérte és valószínűleg meg is tartotta 
volna. De hajh! Fölocsudott a büszke varos 
pillanatnyi kábultságából. Zuglak-bugtak a tár­
sadalmi körök, a gentry bokrok. Beleszólt a 
kaszinó is az ő valódi gavallérjaival és végre 
is egy kollega elment bizalmasan R . . . Sala­
monhoz és ismertetvén vele a hangulatot, ke­
sergett előtte nagyon. De neki is be kellett 
látnia, hogy a hangulat a választás tényén mit 
sem változtat, s hogy R . . . Salamon a legkö- 
zetebbi tisztujitásig föltétlenül ur marad, ha 
akar. Akár tetszik valakinek, akár nem.

R . .. Salamon azonban gondolt egyet és 
titkon a keserű csalódás könnyét törölve le ar­
cáról, egyszerűen és nemesen ennyit szólt:

— Belátom, tévedtem . .. Másnap lemon­
dott a polgármesteri állásról.

*

Gróf Batthyány Tivadar egy történelmi név 
örököse. Tisztelt név. Ott ragyog az ország ni- 
mes vértanúi között ez a név. Minden igaz em­
ber mély tisztelettel és kegyelettel vegye ezt a 
nevet ajkaira.

Batthyány Tivadar gróf néhány száz pesti 
tisztviselő jóvoltából „egyhangúlag" jutott bele 
egy egész ország tisztviselői karának érdekeit 
képviselő egylet elnöki székébe. Ezek a tisztvi • 
selők nem szeretik, nem tisztelik a grófi elnö­
köt. Értésére is adták már. Sőt a vasutas kar­
társak igen is vastagon tették ezt. ,. . Közben 
a gróf ur „exponált" kormányellenes politikussá 
is lett. Mint ilyen csakis árthat és semmiképpen 
nem használhat a vasutasok érdekeinek. És 6 
mégis elnök akar maradni, ó mégsem érti meg 
a megváltozott hangulat sújtó erejét. . . .

íme egy gróf itt. Íme egy zsidó ott! . . .
Pont.

nnaanBannnanmannnnnnnanno
VÍTáakadémia

Vasárnap délután nagy érdeklődés melle** 
zajlott le Maione vivómester által rendezett 
akadémiai vivóverseny. Túlnyomó részt iskola 
vívást mutattak be. A növendékek közül ki­
tűnt Andrényi Csiri, Wiener Baby, Wolf Gyuri, 
Takácsy Konstantin, Tagányi Helén. A haladók 
közül szép vívást mutatott be Gonda Ernő, 
Vásárhelyi Bandi és Urbán Iván, továbbá be­
fejezett vivótudást mutatott be Fehér főhad­
nagy, Abaffy Györgygyei vívott kard assant- 
ban. Klasszikus volt a Venicia és Malvicó vivő- 
tanárok mérkőzése, majd Maione mester izgal­
mas küzdelme, amelyet Malvicóval folytatott. 
A vivóversenyt nagyszámú közönség látogatta, 
ami azt bizonyítja, hogy Aradon élénk az ér­
deklődés a vivósport iránt.

Elmaradt ipartestületi kösgyőlés.
Az ipartestület tegnapra hirdetett közgyű­

lése elmaradt, mcft határozatképtelen volt.

Peking.
Sajátszarü érzés fogja el az embert a vi­

lág legrégibb kultúrájú népének, a kínainak 
láttára. Sehol semmi nyoma ennek a kulturá­
ltak, ha európai ember szemüvegén keresztül 
nézzük. Az Uránia pompás mozgófényképen 
látunk például egy kínai temetést. A szegény 
elhunytat az utcán gyömöszölik be egy nagy 
fakoporsóba és aztán vállra emelve, szinte 
futólépésben, minden ünnepség nélkül viszik 
az utojsó útjára. Látjuk a hires kínai falat, 
mely az egész mennyei birodalmat körülövezi. 
Szóval alapos fogalmat nyerünk az előttünk 
ismeretlen kínai állapotokról.
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Kossák József
cs. és kir. ndv. és kamara fényképész 
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IRODALOM.
Nász előtt.

#
(Versek. Irta: Alba Nevis. Légrády Testvérek kiadása.)

fiycmeikocslk
FisÉnagítttíli

• Szabadság.tér 12. ez.)
óriási választékban

kaphatók.
Az árak rendkívül olosóak

5 forinttól 50 forinttig.
Kétféle erkölcs van. Az egyik az, amit a 

természet alkotott, amelynek szabályozói a ter­
mészeti erők és ösztönök. Ez sohasem csal és 
sohasem lehet hazug. A másik az emberek 
szánalmas csinálmánya, megalkotásában közre­
működött ezernyi önző érdek s szükségkép 
hazuggá tette a szemforgató álszemérem. Álba 
Nevis költészetére, mely legutóbb meglehetősen 
sok vizet zavart, s melynek ízléstelen támadá­
sokban is bőven volt része, mindent rá lehet 
fogni, csak azt nem, hogy hazug s hogy nem 
igazi költészet. Ez a fiatal leány a maga erős, 
izzó költői tehetségével elvégre is nem tett 
mást, minthogy tiszteletreméltó bátorsággal 
hadat üzent a hazugságnak, s izzó, erős, de 
mindig művészi kifejezést adott igaz érzelmei­
nek- Azt zengi, amit ezer, amit minden asz 
szony érez, de amit bevallani, az álerkölcsre 
való tekintetből, csak kevesen mernek. Művészi 
módon hangulatos és megkapó dalokban pedig 
csak a nagy tehetségek köztük Alba Nevis két 
nagy előképe, a görög Jopho és az olasz Annie 
Vivanti. Alba Nevis lantja eléggé sokoldalú, 
bár inegkapóbban, legmelegebben az izzó sóvár 
vágyaknak ad kifejezést. A művészetben min­
den jogosult, ha nem lépi túl a jóizlés hatá­
rait. Álba Nevist pedig művészi fegyelmezett­
sége sohasem ragadtatja ízléstelenségre. Az 
igazságra való ez a törekvés jellemzi azokat a 
verseit is, melyeknek tárgya nem az erotikus 
lira köréből van véve, amelyek közül egy 
nagyon szép, nagyon hangulatos dalt közlünk 
itt mutatóba:

Hold a Dunán.
tía ijjfl vendég *z41)t meg a Danán ;
A Tiiíájryl)», mely tárva-nyitva volt,
Brléfeklidt a hold.

tízemét lehunyva, békén elpihent 
8 »hegy ringatták párnáé, nagy kabok ; 
Sápadtan álmodott.

Iromba feje jobbra-kalra dőlt, 
ügy bukdácsolt a Don* é.itld vizén.
Mint egy halott legény.

Mint egy legény, aki még tegnap élt.
Akinek arcán ízedre* foltja még 
Tegnapi ««óknak ég.

Aki tegnap még leányokat difit,
Aki tegnap még nótába fogétt.
S vígan káromkodott.

........ Úszott lefelé bágyadtan, fogyón :
Mint ladik rones, mint sfiJyedo remény 
Az. élet tengerén.

Általában a kötet fejlődést jelent a költőnő 
irói pályáján. A fentebb elmondottakból követ­
kezik, hogy ezek a versek nem épen a serdü- 
letlen leányok kezébe valók, de a költészet 
igaz barátai nagy élvezettel forgathatják. Kap­
ható minden könyvkereskedésben

00000000000000000010000000

OLVASÁS KÖZBEN
Széljegyzetek.

Sokak előtt érthetetlen, vagy legalább is 
különös a Hétfő politikai magatartása. Nem 
tudják, vagy — ami valószínűbb — nem akar­
ják megérteni, hogy hogyan lehetséges egy lap 
hasábjain összeegyeztetni a Barabás Béla támo­
gatását és a Tisza István gróf dicséretét.

Pedig a Kolumbus-tojás nem egyszerűbb, 
világosabb ennél a problémánál. Már hetekkel 
ezelőtt, amikor még csak éppen szó volt az 
aradi munkapárt megalakulásáról, de munka­
párti jelöltről még egyáltalán szó sem volt, 
megírta a Hétfő, hogy Arad mandátuma egyet­
len embert illet meg méltóan s az az egy em­
ber Barabás Béla. Megírtuk azt is, hogy nem 
a 48-as vezért, a Kossuth-párt alelnökét, a 
tekintélyes, országos névvel biró politikust tart­
juk mi erre méltónak és egyedül érdemesnek, 
de az aradi asztalosmester fiát, aki egymaga 
többet tett Aradvárosáétt, mint az összes eddigi 
képviselők, Fáik Miksát s a többi nagyot sem 
kivéve.

Mi tehát, amikor állást foglalunk Barabás 
Béla mellett, a legtermészetesebb kötelességet 
teljesítjük, mert az olyan eredményes munkát, 
amilyen a város szempontjából a Barabás Béla 
munkája volt, honorálni kell. A jóizlés, a tisz­
tesség megkívánja, hogy azt honoráljuk.

Persze: az érdekek és a gerinctelenség 
sok embert eltérítenek erről a legegyenesebb 
útról. Mosolyogva láttuk például Aradváros pol­
gármesterét a munkapárt elnökségében, holott 
a városnak tett szolgálatokért elsősorban neki 
kellene hálásnak lennie. És bár tiszteljük a 
meggyőződését, mégis úgy érezzük, hogy most, 
amikor kissé élesen kezd Aradon a helyzet ki­
alakulni, a Barabás iránt való köteles tisztelet­
től nem lett volna szabad azt az exponált, 
rikító tisztességet vállalnia, ami természetesen 
nem azt jelenti, hogy az uj pártalakulásban 
ne vegyen részt.

Mindezt a város specialis helyzetére való 
tekintettel hirdetjük, nem szűnünk meg azon­
ban hangoztatni, hogy politikai irányunkon 
ez a Barabás mellett való állásfoglalásunk 
semmit sem változtat, s hogy a Hétfő, mint 

i azt nemrégiben kifejtettük, mindenkor lelkese­
déssel csatlakozik ahhoz a táborhoz, amely a 
meddő, eredménynyel egyáltalán nem biztató 
közjogi harcok helyett a komoly, nemzetbol- 
dogitó munkát írja föl zászlajára.

Meg vagyunk győződve arról, hogy Tisza 
István gróf komoly munkát akar, hisszük, hogy 
a mai állapotok rendezésében szerep vár reá, 
s hogy ezt a szerepet méltóan fogja betölteni, 
s ezért emlékeztünk meg róla dicsérettel, ezért 
rokonszenves előttünk a szereplése.

S

De éppen annyira meg vagynnk győződve 
arról is, hogy nagy országos gondjai mellett 
sohasem fog érettünk semmit se tenni, mert 
erre id» je sem lesz, mig Barabás már telt, 
nagyon sokat tett. Ezért akarjuk mi s a jó- 
érzésíi polgárság Barabásra bízni Arad man­
dátumát, nem pedig — a hiúságunktól vezé­
reltetve — Tisza Istvánra Lehet, hogy olyik 
embernek jól esnék a tudat, hogy Tisza kép­
viseli ezt a várost, de ez az érzés semmivel 
sem bir több reális érlékkel, mint az, amelyet 
szép tűzijáték bennünk kelt s amelyet olyan 
hamar követ a kiábrándulás.

oaoooaaooono mnooDnoDoonno
A szerkesztésért Schulik Kálmán felelős.

Kiadja a „HÉTFŐ“ kiadótársaság,
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Boros Bénl-tér, közvetlen a Varmegyei gazdasági egyesület mellett,

Ajánlja nagy raktárát mindennemű fctékárukbsn. bel-, és külföld 
ny názakban, ecsetekben stb: stb.

MOBLES & HöáRE angol hintőfénymázak főraktára,
Saját gyártmány : ..Napfény"1 ezüstszinti kálybatisztitószer, „Rózsa1 

oipőcréme, „Rózsa“ fémtisztitópaszta, „Rózsa“ kálykajpaszta, mindenféle
börfényesitd mázak és conserválószerek u. m. vaselin, börzsir, nyeregszappan 
patazsir stb.
f'Sgg-" Olcsó árak, szolid és pontos kiszolgálás. SQ

Szives pártfogást kér tisztelettel

BRAUN fi A.

Fajtiszta répania poptaSis alanyon oltott, elsőrendű dus- 
gyökérzetü bor- és csemegefaju
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BRAUN H. A. ÄRAD.
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!í?ssLk Fe^eisc-utcaa 3. sz. alastt.
Telefon 229.

a RözReSvelt
Tele ran o sáros 
etikta Mim...

R ZÉ íil tlML
Árts Z koronti. Ära 2 korom.

Kopható:

isiff I ét fin =
le IM

könyvkereskedésÉhen Arad, Attdrássy-íér.

aa

büFi ra h

if EMII ® wo9i»l BfílJ<

VKendelésszerü
costümoÉ 
öregeik 
lsen és

POl

legálisáéi» le

•AVV-j.V. eáfeí tíe

divat raisiase

r£.öl5n mérték ©s^tái^* "Ä1 Telefon m 238

Itla

1*23



1910 ír: 2 — fi»«■*<»■«■■■ --— — - - —------------------------------

% ! ICoigptömti Szálloda-
HETFO

Angol, íraoDla, iitmiü
siyslv,

ének és zongorái

Vasárnap, f. hó 27-én
fényes

<t spcs oktatás kéiidók ..s hűi a* 
dóknak kaiban és hason kívül Tombola

•«■ 13. S2.1.8SB. ajtó 14
I \
% E&msmisssaEBKim@%6 •masa^si^ms # estély!

SS Íj i'lllBOBlaüira-pspifos olcsó
e iajkiadC-tóvaialában

Tisztelettel

Bénái JL iánes,
szállodás.

Érvényes 1909. 
október 1 tői.

Érvényes 1909 
október 1-től,.

V SS V' fcis*álf3 álíamvaísut;:?!«

Voltok érkezése Aradra-
Budapest feiőí c

Gyorsvonat..........................................................d. o.

Vonatok indulása áradról.
Budapest felé :

6.54
Szsmélyvonat.....................................................d. c. 6.02
Gyorsvonat.............................................................. d. u. 12.10
Személyvonat.................................................... ó. u. 3.20
Személyvonat.....................................................eR^e ^-06

Tftt,is fsSei :
Gyorsvonat......................................................... d. u. 3 3o

Személy von at 
Gyorsvonat .
Személyvonat 
Vegyesvonat .

Temf.s»árJó*»ef»éres felől i
Személyvonat.....................................................roffS- ECO
Vegyesvonal......................................................... d. e. b.44
Személyvonat.....................................................d. n.

este 9.2«

Szén élyvonat.................................................... repg. 5.09
Gyorsvonat.........................................................d. e. 8.18
Személyvonat.....................................................d. e. 11.25
Gyorsvonat.........................................................d. u. 4.16
Tehervonat személy száll! lássál . . . . d. u. 4.51
Személyvonat..................................................... este 9.30

Vösii* elé

. d. u. 3.55 
. este 8.55 
. d. u.
. este

.00

Személyvonat

! Gyorsvonat " ' . .
! Személyvonat ....
1 Személyvonat ....
: Gyorsvonat...................
; Személyvonat.............................

8.40 : Tehervonat személyszállítással

Temee;wái*-JÓKsef'#ápea felé:
Személyvonat...................
Személyvonat ....
Vegyes vonat...................
Személyvonat ....

. d. u. 12.21 
. d. u. 2.14 
. d. u. 4.04 
. este 7.04 
. regg. 6.32 
. este 10.00

re 2'g. 6.lg
d. e. 12.16
d. u. 4.49

. este 7,59

fiz Arad'Csanádiá eg^esislt vasutak.

Szeged feléSzeged feiSi

5.37

Személyvonat...........................................
Motoros..........................................................
Motoros.........................................................
Gyorsmotor................................................
Vegyesvonat................................................
Gyorsmotor................................................
Motoros Makóról......................................

IMeaöhegyesrSi:
Motoros...................................................................r/M- *>•”
Motoros (vasárnaponként) ........................a. n. t-

Beád—Borosjenft—UjascnfanMa felöl •

........................................... d. o. 7.15
. . , . d. o. 7.59........... a. e. 9.03

.... délben 12.—
................... d. a. 1.30

.................................  d. u. 3 40
........................ d. ti. 5 43
.............................. ...... este 6 28

1 .... este 8.1

d. 8.13
d. e. 10.49 Személyvonat .
d. n. 3.22 i Motoros . . .
d. . 3 55 - Motoros . . .
este 1.3o 
ooíe D.17 GyorsRiotor. .

Motoros . . . 
Gyorsmotor 
Személyvonat 
Motoros . . . 
Motoros . . . 
Motoros . . . 
Motoros . 
Gyorsmotor . 
Személyvonat

Motoros
Vegyesvonat
M .toros . .

Ujasc
Motoros .... 
G vnr-aiiotov 
SzoinélyvoLat.
M .toros .
S mé'y vonat. 
Motoros . .
Motoros . .
Gyors motor. 
Motoros .

iloroRjersS

. regg. 6.16 

. regg. 6.50 

. d. e. 8.40 

. d n, 11.05 

. d. u. 12.17 
. d. u. 1.40 
. d. v„ 4.11 
. este 7.10

Évád felé s
5.30 
6 21 
6.35 
8.23 

d. ti. 12.30 
ti. u. 3 01

regg 
d. e.

Ä . S5d-hi€33$^3li motoros vasait

(latina Pimkota Gyorok felől

62 sz. vegyesvonat . . .
3 sz. személyvonat 
5 sz. személyvonat, .
7 sz. személy vonat _ .

11 sz. személyvonat 
13 sz. személyvonat
15 sz. személyvonat • .
19 sz. személyvonat • .
21 sz. személyvonat . .

3 sz. sz.-vonat (vasár ós ünnep

. regg. 5.20 

. regg. 6.51 

. regg, 8.17 

. d. e. 9.46 

. d. ii. V.51 

. d. u. 2.4 

. d. u. 4.- 8 

. este 6.48 
, este 8.54 
este 10.08

Gyorok- Pankota—»adna felé s

2 sz. személyvonat 
4 sz. személy vonat 
6 sz. személyvonat 

10 sz. személy vonat 
12 sz. személyvonat 
14 sz. személyvonat 
18 sz. személyvonat 
20 sz. személyvonat

d. e. 10 35 
d. ti. 12.31 
d. u. 2.01 
d. u. 4.31 
este 6.31

22 sz. személyvonat..................................... e3te

Döfsz
Kit. mkliW'.teWHi
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MiSynr fliromeisii B^piiinffirsiiii öeslinsiiOMse Renner Arad

nnol meghívja tisztelt

TÄHGYSOROZAT
1. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére 2 részvényes ki
2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése, valami 

évi zárszámadások és mérleg megvizsgálása, a mérleg meg, 
tiszta nyereség hováforditása, valamint az igazgatóság és a f 
zottság részére a felmentvény megadása iránti határozathozatal

3. A felügyelő-bizottság díjazásának megállapítása (alaps
4. Lemondás folytán megüresedett egy igazgatósági és e< 

tanács tag megválasztása (alapsz. 25. és 34. §-a szerint.)
5. Felügyelő-bizottság tagjainak az alapsz. 40. §-a ala 

leendő megválasztása.
6. Netaláni indítványok (alapsz. 21. §-a szerint.)

Az alapszabályok 17. §-a szerint minden részvény birtoka a köz 
gyűlésen való részvételre egy szavazata jogosít; fel kéretnek a f c rész­
vényesek, kik a közgyűlésen részt venni óhajtanak, hogy résévé iv-ik-t a 
közgyűlést megelőzőleg legalább 3 nappal az alant felsorolt letéti helye- 
ken elismervény ellenében letétemcnyezni szíveskedjenek.

Aradon: A társaság pénztáránál.
Budapest ín: A Magyar Leszámítoló és Pénzváltóbanknál. 
Ragybec-Siereken; lorontálmegyei takarék és hitelbanknál. 
Parisban: „La Société" Générale pénztáránál.
Arad, 1910. március hó 12.

Magyar Automobil Részvénytársaság Westinghc-nse Rendszer Igazgatósága

száisila 1S-MMK évi deeesuber hé »U-éii.MérleItagyoa,

Készpénzkészlet ..................................................................
Pénzintézeteknél elhelyezve.............................................
Letétek .............................................................
Értékpapírok

4c0 Utb Magyar Autóforgalmi rt. részvény és egyéb
érékpspi ok ..................................................................

Gyári ingatlanok..............................................................
Gépek..........................................................................
Gyári berendezések, szerszámok stb...................... ! . ’
Iroda berendezések .............................................

10% leírás.................................................
Árukészlet:

uiadi és budapesti ám raktár.........................................
b'zomai yba adott áruk.........................................

Különféle adósok..........................................................
Szab dalmak és jogok.........................j j j *
Budapesti üzlethelyiség átalakítási költségei ’ ! ! !

W/3% leírás......................................................................
Alapítási költségek.........................................

20% ieirái..................................... ...
Átmeneti tételek:

foly maiban iévő megrendelésekre fizetett munkabé­
re , anyagok stb.............................................................

Részvénytőke:
2750 drb 00 kor. 
1250 . 400 „ 

Különféle hitelezők 
Átmeneti tételek:

■ 1grfiideksekre 1 
Nyereség .................

sor részvényre befizetve 
részvény.........................

83 Ifi 0;

48727 96 
15131089

90001.0

Arad, 1909. december hó 31-én, A könyvelésért:

WemfeZd Mór, s. k.
fó ■ öny vvezető,

Dicker József, s. k.
vezérigazgató.

Pap Gőz a, s. k,
em1 k igazgató. H. W. Gstertag, s. k.

igazgató.
itást a törvény és alapszabályok értelmében me

1 fslugyall-bizsltiág
Dr. Fábry Sándor, s. k.

f. b elnök.

Kunz József, s. k,

Dr. Bellimanich Lajos, s. k,
f. b. tag. Stezmtzer Géza, s. k

f. b. tag.
H felügyelő bizottság jelsntá

lezárt mérleget, nyereség 
hatóan átvizsgáltuk és a 
összehasonütutiiik és teljesen
leg találtuk.

Ennélfogva van szerencsénk 1 
mutatkozó 2631 korona 38 tiIlér ti 
az igazgatóság által benyújtott indi 
a tisztelt közgyűlést, hagy az 1909. 
mint a tisztelettel alulírott felügyelő 
szíveskedjék.

Arad, 1910. március 12.

es veszteség számlát, valamint a lel 
szabályszerűen lezárt fő, mint a segéd 

1 rendben levőnek és a valóságnak

a tisztelt közgyűlésnek a inét 
;zta nyereség hovaforditása 
ványát elfogadásra ajánlani 
üzleti évre úgy az' igazé 
bizottságnak a felmentvén;-

zalma által a Magyar Automobil Részvénytársaság Westinghouse 
szer ügyvezetésének felügyeletével megbízva van szerencsénk a 
delmi törvény 195. §-ának, valamint az alapszabályok 4L § áriak 
lelőieg reánk rótt feladatunkról következőkben beszámolni.

A társulat ügykezelését több ízben megvizsgáltuk és úgy 
törvény és alapszabályszerü helyességéről, valamint a könyvvezetf 
tossagárói megnyugtató tudomást szereztünk.

Az igazgatóság által elénk terjesztett 1909. évi december hó

H felfigyelő bI zottság
Dr. Delllmantch Lajos s. k,

f. b. tag. Dr. Fábry Sándor s. k.,
f. b. elnök.

Nyomatott Zlins&ky István és Társa könyvnyomdájában Áradom

Steinitzer Géza s. k,
f. b. tae.
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